

Slovensko etnološko in antropološko združenje Kula

Zavetiška 5

1000 Ljubljana

Poročilo o delovanju Slovenskega etnološkega in antropološkega združenja Kula v letu 2021

Delovanje Slovenskega etnološkega in antropološkega združenja Kula (v nadaljevanju: Združenje Kula) je bilo tudi v letu 2021 zaradi objektivnih okolščin – pandemija virusa SARS-CoV-2, ustavitev javnega življenja in prepoved zbiranja – specifično, v nekem pogledu tudi okrnjeno in v veliki meri omejeno na splet. Kljub temu smo poskušali izpeljati zastavljene načrte in izvedli nekaj pomembnih projektov in javnih dogodkov.

Potem ko smo v predhodnem letu obudili študentsko sekcijo KulAktiv, v okviru katerega delujejo predvsem študentje in študentke Oddelka za etnologijo in kulturno antropologijo (OEIKA), je sekcija podprla oziroma sodelovala pri podpori različnim družbenim akterjem in akterjem na področju kulture, organiziralo povezovanje med študenti in študentkami ter za javnost odprt antropološki bralni krožek. Ti so v središče postavljali področja in tematike kot so vizualna antropologija, antropologija in pisanje, vprašanja spola na terenu, duševne bolezni v etnografski perspektivi, itn.

Skladno s sklepom s seje UO Kula z dne 9. 3. 2021, da sprejmemo (dopolnjen) predlog Pogodbe o soizdajateljstvu in Pravilnika o izdajanju revije, je predsednik Združenja KULA Blaž Bajič v komunikaciji z OEIKA zagovarjal stališče, da v uredniškem odboru nastajoče revije enakovredno sodelujejo predstavniki Združenja in OEIKA, vendar se je ob menjavi akterjev na strani OEIKA njihovo stališče spremenilo, in sicer da Združenje KULA in OEIKA ne revije ne soizdajata, temveč se izdajateljstvo v celoti prenese z združenja na oddelek. Prenos izdajateljstva za Združenje KULO ni bilo sporejmljivo (ustavitev projekta UO podprl soglasno).

V začetku leta je zaživela temeljito prenovljena in modernizirana društveno spletno stran, kjer smo – ob vzporedni dejavnosti na spletnih družbenih omrežjih – javnost obveščali o dogodkih, ki smo jih organizirali in soorganizirali, relevantnih pozivih in razpisih, se opredeljevali do aktualnih družbenih vprašanj ter obveščali o aktualnih dogodkih znanosti in stroki.

Ob smrti kolega Andraža Žvaba smo v sodelovanju z OEIKA v Layerjevi hiši v Kranju, 8. 6. 2021 pripravili spominski simpozij Znanje, življenje in večnost: Simpozij v spomin Andražu Žvabu, na katerem so govorci in govorke osvetljevali izbrane vidike dela Andraža Žvaba. Na simpoziju so sodelovali: Grega Hribar, Uršula Lipovec Čebren, Blaž Bajič, Stanislav Južnič, Igor Škamperle, Katarina Bratož Vidmar, Rajko Muršič in Mirjam Mencej.

V sodelovanju z OEIKA, Fakulteto za arhitekturo, Naravoslovnotehniško fakulteto, Centrom za arhitekturo Slovenije in Muzejem za arhitekturo in oblikovanje (MAO) smo med junijem in avgustom 2021 pripravili prijavo na razpis Norveških skladov, vendar oddaja ni bila uspešna.

V sodelovanju z Mestno knjižnico Ljubljana, Trubarjevo hišo literature, Filozofsko fakulteto, Muzejem novejšje zgodovine in Slovenskim etnografskim muzejem smo soorganizirali cikel

pogovorov Misliti odgovornost, ki naslavlja izbrane teme sodobne antropologije, pa tudi širšega družboslovja in humanistike, skozi prizmo kolektivne in individualne odgovornosti. Ana Svetel, Urška Purg in Tina Palaić v pogovorih z relevantnimi sogovornicami in sogovorniki različnih generacij odstirale zgodovinska ozadja sedanjih izzivov, vpetost lokalnih kulturnih pojavov v globalne tokove in razmišljale o vizijah bodočnosti. Cikel poteka v dveh deli, jeseni 2021 in spomladi 2022.

Upravni odbor (UO) Zdrženja Kula se je v letu 2021 sestal štirikrat.

Blaž Bajič, predsednik Slovenskega etnološkega in antropološkega združenja Kula